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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Μήνυμα της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου 

για την επέτειο της 1ης Απριλίου 1955-59 
 

 

Αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές, αγαπητές φοιτήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές και αγαπητοί 

εκπαιδευτικοί, 

 

Η ένδοξη επαναστατική τετραετία του 1955-59, επαληθεύοντας τη βούληση του κυπριακού ελληνισμού για 

την κατάκτηση της ελευθερίας του, συνιστά το σημαντικότερο ορόσημο στη σύγχρονη ιστορία του τόπου 

μας. Εκείνο το πρωινό της 1ης Απριλίου, ο λαός της Κύπρου, ακολουθώντας τον δρόμο του χρέους, που 

του υπαγόρευε η εθνική του συνείδηση, πορεύτηκε σύσσωμος, ορθώνοντας το ανάστημά του, απέναντι 

στους Άγγλους αποικιοκράτες. Υπό την καθοδήγηση του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ’ και του Γεώργιου 

Γρίβα Διγενή, οι άνθρωποι της μικρής μας πατρίδας, διεκδίκησαν με αποφασιστικότητα  και σθένος το 

δικαίωμα της αυτοδιάθεσης, αψηφώντας την υπέρτερη βρετανική αυτοκρατορία. 

 

Μέσα από τον πάνδημο ξεσηκωμό και την ηρωική δράση τους, κατάφεραν να καταγράψουν το δικό τους 

έπος που ξεχώρισε για την ομοψυχία, το θάρρος και τη γενναιότητα των επαναστατημένων. Οι αγωνιστές 

και οι αγωνίστριες της ΕΟΚΑ, με γνώμονα τον αγνό και άδολο πατριωτισμό τους, αποτόλμησαν 

ανεπανάληπτες θυσίες. Με συμπαραστάτη την Εκκλησία περιφρόνησαν τον θάνατο και αντιμετώπισαν 

αγέρωχα τα σκληρά βασανιστήρια. Με πρωτοπόρο τη νεολαία, πορεύτηκαν περήφανα στις αγχόνες και 

έγιναν σύμβολα ηθικού και ψυχικού μεγαλείου. 

 

Εβδομήντα ένα χρόνια μετά, συνεχίζουμε να στεκόμαστε με ευγνωμοσύνη απέναντί τους, αντλώντας 

διδάγματα από τη φιλοπατρία και τα ιδανικά τους. 

 

Ο Απελευθερωτικός Αγώνας του 1955-59, επιβεβαίωσε και διαφύλαξε την εθνική και ιστορική μας συνέχεια 

και ταυτότητα. Ο λαός μας θεμελιώνοντας το ανεξάρτητο μας κράτος, έγινε, ταυτόχρονα, φωτοδότης της 

ανθρωπότητας, συνεισφέροντας στην επικράτηση των πανανθρώπινων αρχών της ελευθερίας, της ειρήνης 

και της δημοκρατίας. Σήμερα, παρά την πρόοδο και την ανάπτυξη, δυστυχώς, η πατρίδα μας εξακολουθεί 

να δοκιμάζεται από την παράνομη τουρκική κατοχή και να αντιμετωπίζει πολλαπλές προκλήσεις. Οφείλουμε 

να εργαστούμε, έτσι ώστε να διαφυλάξουμε και να ενισχύσουμε την Κυπριακή Δημοκρατία, και να 

διασφαλίσουμε την πορεία της Κύπρου ως ελεύθερου, ανεξάρτητου και σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους, 

για το σύνολο των νόμιμων πολιτών του. Εσείς, η νέα γενιά, με γνώση της ιστορικής μας διαδρομής, καλείστε 

να διαδραματίσετε καθοριστικό ρόλο και να χαράξετε με αίσθημα ευθύνης το ευοίωνο μέλλον του τόπου. 
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Αξιοποιήστε τα εχέγγυα που λαμβάνετε από το σχολείο και το πανεπιστήμιο σας, για να διαμορφώσετε μία 

κοινωνία πιο δίκαιη και συμπεριληπτική, μέσα από την προαγωγή των αξιών της αλληλεγγύης, της ισότητας, 

του σεβασμού στον άνθρωπο και της δικαιοσύνης, που δημιούργησε και κληροδότησε ο ελληνισμός στον 

κόσμο. 

 

Αυτή είναι και η μεγαλύτερη τιμή στους ανθρώπους που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία 

μας. 

 

Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου  

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

 


